

С 14 по 16/X 1968 г. в г. Лениногорске проходила научно-практическая межрайонная конференция по медицинскому обслуживанию детей в детских дошкольных учреждениях. Она была организована Министерством здравоохранения ТАССР, в ней приняли участие работники Бавлинского, Альметьевского, Бугульминского, Сармановского, Муслюмовского, Азнакаевского, Лениногорского районов, а также главный педиатр Минздрава ТАССР Е. И. Курицына, ассистент КГМИ А. И. Шварева, эпидемиолог Республиканской СЭС М. Н. Булатова, ст. научн. сотр. ин-та эпидемиологии Д. А. Якобсон, зам. председателя Лениногорского Исполкома Г. А. Криушкина и др. Было заслушано 18 докладов, участники конференции ознакомились с работой детских яслей № 7 и 8 г. Лениногорска. Была организована демонстрация 50 блюд детского питания, их рецептуры и технологии приготовления, а также их дегустация. Затем были развернуты прения.

Е. И. Курицына доложила о мерах по дальнейшему развитию детских дошкольных учреждений, улучшению воспитания и медицинского обслуживания детей дошкольного возраста. С момента выхода в свет документа об организации комбинатов ясли — сад в республике значительно увеличилось число мест в детских учреждениях. Так, на 1/1 1968 г. насчитывалось 100 тыс. мест в детских яслях, садах и детских комбинатах. Только в 1967 г. открыто 48 детских учреждений на 6294 места за счет государственных капиталовложений местных Советов, за счет жилого фонда и инициативного строительства. Активное участие приняли предприятия нефтяной и химической, текстильной промышленности и другие ведомства. Все это позволило за последнее время повысить обеспеченность населения местами в дошкольных учреждениях на 28%.

В детских дошкольных учреждениях в городах и рабочих поселках трудится около 4 тыс. медицинских работников, воспитателей и обслуживающего персонала.

Большая научно-исследовательская работа проводится казанскими вузами и научно-исследовательскими институтами. Ассистенты КГМИ С. Н. Якубова и Р. В. Тухватуллина, изучая физическое развитие детей в детских дошкольных учреждениях, выявили значительное его улучшение. Так, по сравнению с 1948 г. вес детей в яслях увеличился в среднем на 1700 г, рост и окружность груди — на 4,3 см, в детских садах рост увеличился с 13—14 до 18 см, вес — с 3,5 до 6,5 кг, окружность груди — на 2 см.

Главный врач детского объединения г. Лениногорска Ф. Г. Ахмерова остановилась на роли детской консултации в руководстве детскими дошкольными учреждениями. С 1962 г. введен врачебный и сестринский дородовой патронаж. Врачебным патронажем охвачено 89,2%, сестринским — 96,9% женщин.

ВЫХОДИТ ИЗ ПЕЧАТИ

Проф. В. Н. Шубин. Редкие хирургические болезни

Книга знакомит со 180 редкими заболеваниями, для излечения которых возникает необходимость в хирургическом вмешательстве. Каждый очерк состоит из описания признаков болезни, гистологической характеристики, кратких сведений об этиологии и патогенезе, дифференциальном диагнозе, синонимах болезни и современных приемах распознавания и лечения. Книга иллюстрирована многочисленными рентгенограммами и рисунками. Включены описания собственных наблюдений. Указаны заболевания, симулирующие хирургические. В конце книги приведены таблицы, облегчающие пользование материалом.

Объем — 18,5 печ. л. Цена 1 р. 31 к. в. пер. Заказы просят направлять по адресу: Казань, ул. Ленина, дом 4, издательство Казанского университета.
